

ДОСАДНАЯ НЕУДАЧА ТАЛАНТЛИВОГО КОЛЛЕКТИВА

ЗАДОЛГО до начала летнего концертного сезона на улицах Москвы появилась несколько необычная афиша. На фоне стендов летнего сада «Эрмитаж» изображен бегущий человек в соломенной шляпе и красном полосатом галстуке. В руках у него билет. Нетрудно догадаться, на какой именно концерт спешит он: стены заклеены афишами, на которых вдоль и поперек, разными шрифтами и разными красками напечатана фамилия хорошо знакомого и очень популярного артиста Леонида Утесова.

Широкая популярность этого исполнителя, его заслуги в пропаганде советской песни, советской «легкой» музыки вряд ли могут вызвать сомнения. Из конца в конец нашей огромной страны прошел утесовский оркестр с бодрым и жизнерадостным «Маршем веселых ребят»; многие песни, впервые исполненные им, радостно и благодарно подхватил народ. Искренность и задушевность, влюбленность в жизнь, не иссякающая с годами энергия — вот то главное, что всегда согревало искусство Л. Утесова, делало его близким и дорогим миллионам слушателей...

И вот мы на концерте, куда так спешит изображенный на афише зритель. По традиции нескольких лет столичный сад «Эрмитаж» открыл свой летний сезон новой программой эстрадного оркестра под руководством Леонида Утесова.

«Песня — наш спутник» — так называется эстрадное представление. Ну что ж, название обещает многое: ведь мы привыкли к тому, что с концертов Л. Утесова уносишь обычно новые мелодии, новые песни. Да и самое слово «спутник» в применении к песне звучит в наши дни так окрыляюще и гордо, как, может быть, никогда не звучало прежде.

Однако на сей раз слушателей ожидает разочарование, причем приходит оно быстро — буквально с первым номером программы. «Наша увертюра», которой начинается концерт, весьма посредственна и не оригинальна по своим художественным достоинствам; порой даже кажется, что некоторые ее интонации и мелодии уже знакомы нам по каким-то очень старым и давно забытым произведениям. Вообще, скажем прямо, композиторскому и исполнительному искусству Б. Людиковского (он автор и дирижер «Нашей увертюры») отведено в программе непомерно большое место. Людиковский — композитор, Людиковский — аранжировщик, Людиковский — инструментовщик, Людиковский — дирижер добрых половины программы... Не слишком ли много для концерта Государственного эстрадного оркестра под художественным руководством и при участии народного артиста РСФСР Леонида Утесова! Тем более что ни в одном из перечисленных амплуа молодой музыкант Б. Людиковский не достиг пока сколько-нибудь выдающихся успехов.

Как и всегда, в представлении принимает участие несколько солистов. Но и они не слишком украшают программу, особенно если говорить о певице А. Коваленко и танцовщиках И. Смирновой, А. Хопине и А. Курошине. В исполнении А. Коваленко неприятно поражает претенциозная манерность, которая с чьей-то «легкой», но неверной рукой почитается некоторыми солистами непременной принадлежностью эстрадного искусства. Что касается шуточного тирольского танца «Деревянные башмаки», то, право же, трудно анализировать хореографическое мастерство исполнителей, когда танца как такового просто-напросто нет. Сомнительно, что подлинно народный тирольский танец (пусть даже шуточный!) должен строиться лишь на примитивных «притопах» и навязчиво однообразном, пошловатом обывательском деталям женского туалета.